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Referat af bestyrelsesmøde 
 

10. december 2009 
 
 

Til stede var: Henning Christensen, Frede Blaabjerg, Margrethe Christensen, Peter 
Overgaard, Claus Pindstrup, Christian Ole Pallesen, Monica Svendsen og Kurt Sonne 
Thomsen.  
Endvidere deltog Lars Erik Nielsen i mødet.  
Som referent deltog Elisabeth Pilgaard.  
 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde.  
Referatet blev godkendt og underskrevet.  
 

2. Godkendelse af dagsorden. 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

3. Budgetopfølgning. 
Lars Erik Nielsen gennemgik den med dagsordenen udsendte resultatopgørelse pr. 
31/10 2009. Der forventes et overskud på 300-500.000 kr. Bevægelserne følger 
budgettet meget tæt.  
Bestyrelsen havde kun positive kommentarer til det fremlagte resultat. 
 

4. Kommentar fra UVM om regnskab og årsrapport 2008.  
Ministeriet havde en kommentar til undervisningsmiljøvurderingen. Kurt Sonne 
Thomsen oplyste, at sagen ligger hos eleverne og vil være klar til næste års 
regnskab og årsrapport.  
Anlægskartotek er kontrolleret af revisor. 
 

5. Bygningsoverdragelse. 
Kurt Sonne Thomsen oplyste, at de hidtil kendte bestemmelser for betaling i 
forbindelse med bygningsoverdragelsen er blevet ændret.   
Ændringen går på et ændret elevprognosetal som købesummen skal udregnes 
efter. I stedet for et elevprognosetal for Morsø Gymnasium er det nu 
elevprognosetal for Region Nordjylland, købesummen udregnes efter. 
Kurt Sonne Thomsen har gjort indsigelser herom overfor undervisningsministeriet.  
Rektorforeningen har fået kopi af dette brev. 
Nyt udspil er kommet omkring prognosetallet, men det ligger stadig højt.  
Kurt Sonne Thomsen spurgte bestyrelsen, om vi skal acceptere prognosen på 239 
elever, som må siges ikke at være et realistisk tal. Dette vil ændre købesummen fra 
10,2 mill. kr. (regnet med 272 elever) til 8,6 mill. kr.   
Bestyrelsen vil prøve at få ændret prognosen nedad underbygget af Lars Erik 
Nielsens faktuelle tal vist i tabeller og grafer. 
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6. Budget 2010. 
Lars Erik Nielsen sammenholdt budgetudkast 2010 med budget 2009. 
Forudsætningen for at nå samme resultat er forøget elevoptag. 
Tallene i 2009 og 2010 ligner hinanden. Dog er der afsat flere penge til 
markedsføring. Derimod er der afsat mindre til undervisningsmidler, men 
budgettallet skulle holde. 
Lars Erik Nielsen udtrykte optimisme og håber på et elevoptag i 2010 på 100 fordelt 
på 4 klasser. 
De øvrige omkostninger i budgettet er skåret ned til det helt reelle beløb.  
De næste 5 års budgetter er stort set uændret i forhold til budget 2010. 
Sluttelig meddelte Lars Erik Nielsen, at budgettet bliver ændret når endelig pris 
på bygningsoverdragelsen kendes.   
 
Claus Pindstrup havde anmodet om at få et bilag om lokal løndannelse med til 
punktet her og redegjorde herfor. 
Lærerne synes ikke der er afsat nok til lokalløn. 
Henning Christensen oplyste, at bestyrelsen ikke skal føre lønforhandling.  
Endvidere meddelte Henning Christensen, at kun den overenskomstmæssige 
lønstigningsforventning er lagt ind i budgettet. Der er ikke plads i budgettet til at 
sætte flere midler af. Der var ikke i bestyrelsen stemning for at afsætte flere 
lønmidler. 
 

7. Kapacitet. 
Kurt Sonne Thomsen oplyste, at skolens kapacitet er meldt uændret ind. Vi har 
plads til flere klasser.  
Der er indgivet en protest via Region Nordjylland over, at Skive Gymnasium sætter 
deres kapacitet op. 
Bestyrelsen kan godkende den herfra indberettede kapacitet.  
 

8. Udbud. 
Kurt Sonne Thomsen henviste til bilag om udbud af valgfag i 2009/2010 samt 
2010/2011. 
For få elever havde tilmeldt sig fysik på A-niveau, fysik på B-niveau samt kemi på 
A-niveau. Der arbejdes i øjeblikket på en løsning. Eleverne har været til samtale. 
 

9. Opfølgning af beslutninger fra forrige møde. 
Henning Christensen nævnte Peter Overgaards indput omkring hjemmesiden og 
takkede herfor. Tankerne er overdraget PR-gruppen til videre bearbejdning. 
 

10. Siden sidst. 
Kurt Sonne Thomsen har modtaget en henvendelse fra pressen om, hvorvidt 
Gymnasiet var interesseret i at gå ind i håndboldlinien som kører på EUC 
Pressen fik oplyst at det har vi altid været og er stadig interesseret. 
Peter Overgaard redegjorde for situationen set fra håndboldklubbens side. Oplyste, 
at håndboldlinien på Handelsskolen  har en årlig udgift på ca. 100.000 kr. som 
primært er løn til træneren. Derudover får eleverne en træner- og 
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dommeruddannelse samt en studietur. Træningstimerne ligger om eftermiddagen, 
altså udenfor almindelige skemalagte timer. 
Peter Overgår vil undersøge i håndboldklubbens bestyrelse, hvordan de ser på en 
evt. håndboldlinie på Morsø Gymnasium.  
 
Kurt Sonne Thomsen oplyste, at Åbent Hus-arrangementet ændres fra lørdag 
formiddag til en hverdagsaften den 4. februar. Der planlægges afholdt et oplæg af 
en markant person. Der bliver ingen ”værksteder” men mulighed for ”åbent hus” 
hele året.  
 
Christian Ole Pallesen redegjorde for samarbejdet i Uddannelsescenter 
Limfjordsvej 95 som er under opbygning. Tema-avis bliver udsendt sammen med 
Uge-Avisen.  
Derudover samarbejdes der om, hvordan skolerne reklamerer/markedsfører sig.  
 
Peter Overgår meddelte vigtigheden af, at det trykte medie nok mest henvender sig 
til forældrene.  
 
Christian Ole Pallesen understregede vigtigheden at, at vi gør os så folkelige, at alle 
har lyst til at gå ind ad hoveddøren.  
 
Kurt Sonne Thomsen håber at kunne udsende meddelelse om gratis busser når vi 
skal sende materiale til kommende elever. 
 
Kurt Sonne Thomsen oplyste, at vi skal søge midler til renovering af 
naturfagslokalerne fra UBST-puljen. 
 
Henning Christensen oplyste, at der i bestyrelsesforeningen har været afholdt møde 
om bl.a. bygningsoverdragelsen samt resultatlønskontrakter.  
 

11. Mødedatoer. 
Næste års møder: 
 
Mandag, den 25. januar kl. 16 
Onsdag, den 3. marts kl. 16 
Onsdag, den 24. marts kl.16 
Mandag, den 17. maj kl. 16 
Onsdag, den 15. september kl. 16 
Mandag, den 8. november kl. 16 
Onsdag, den 15. december kl. 16. 
 

12. Eventuelt. 
Claus Pindstrup ønsker bilagsnumre på de med dagsordenen udsendt bilag. 
 
Næste møde afholdes den 25. januar kl. 16.  
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Henning Christensen  Walther Mikkelsen 
 
 
Frede Blaabjerg   Peter Overgaard 
 
 
Margrethe Christensen  Claus Pindstrup 
 
 
Christian Ole Pallesen  Monica Svendsen 
 
 
Sofie Winther Hansen  Kurt Sonne Thomsen 
 
 
Referent: Elisabeth Pilgaard    
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